

关注公众号就能获得佣金？

上海警方打掉电信网络诈骗黑灰产团伙170余个

□法治报记者 翟梦丽

关注公众号就能获得佣金？充值就能见到“优质女性”？记者从上海警方了解到，公安部夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，上海警方开展“断卡、断流、拔钉”等专项行动，全市共打掉电信网络诈骗黑灰产团伙170余个，抓获犯罪嫌疑人3000余人，缴获涉诈“两卡”2.4万余张，直接挽回受骗群众被骗资金6000余万元，电信网络诈骗案件立案数持续下降、破案率持续上升。

关注公众号就能获得佣金？

近日，在夏季治安打击整治“百日行动”中，松江警方在刑侦总队的指导下，捣毁一刷单诈骗引流窝点，5名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施。

7月22日15时许，松江分局反诈专班接刑侦总队线索，在松江九亭地区抓获拨打诈骗电话的犯罪嫌疑人薛某。据薛某供述称，7月上旬其前往本市一家公司面试并成功入职话务员，具体工作内容为，拨打电话向客

户宣传关注某公众号可得佣金，若客户有意向参与，便将客户微信交予公司其他员工进行添加，每成功添加一名客户微信，就可以得到相应提成。在掌握该情况后，反诈专班民警立即开展进一步调查。7月26日14时许，负责人余某、洋某和公司员工共计19人被抓获。

经初步审讯，余某交代自今年6月中旬起，其与洋某合伙开设公司招募业务员，后通过加密聊天软件结识某境外上家，并通过上家提供的电话号码，让业务员冒充各大网商平台工作人员拨打电话。在博取对方信任后，添加其微信，以一些小任务如“关注公众号可得佣金”等为诱饵，诱导受害人扫描添加境外上家提供的所谓官方微信二维码（实则是涉诈微信的二维码）。每成功添加一人，余某、洋某便可获得境外上家给予的相应报酬。经侦查发现，扫描涉诈二维码的被害人会被上家推荐下载刷单诈骗软件，并进一步对受害人实施刷单诈骗的犯罪行为。

警方初步查明，一个多月以来，余某、洋某等人以此方式非法牟利24万余元。目前，犯罪嫌疑人余某、洋某等5人已被松江

警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

充值就能见到“优质女性”？

8月11日，市民姚先生至闵行公安浦锦派出所报案称，6日，自己下载了一款叫“姬遇”的社交软件，据说在该软件内完成指定任务就可以获得与优质女性交往的机会。姚先生在客服的指导下，陆续充值了67万余元，却迟迟没有见到所谓的“优质女性”，怀疑受骗的姚先生最后选择了报警求助。

刑侦支队反诈专班在对这一电诈案件展开侦查的过程中，发现了另外一条重要线索：相关涉案资金在流入二、三级账户后迅速在多台自动取款机进行了取现，而提现的自动取款机竟然分布在不同省市的不同区域。

随后，专案组分赴相应省市开展针对性的调查，初步锁定了多名犯罪嫌疑人。警方在追踪线索时发现，分布于不同省市的提现人员并非散兵游勇，而是由统一的指令员发布取款指令后统一行动，取出的现金也都交

付给同一人，而此人正是电信网络诈骗团伙中的一员。据此，一个为电信网络诈骗提供资金服务的团伙逐渐浮出水面。8月18日至24日期间，警方分赴福建、安徽、广东三省五地开展收网，共抓获9名涉案人员。

经查，张某某、过某兵、吴某某等9人自今年6月起，先后在福建、安徽、广东、湖北等地不同区域的自动取款机取款达1200余次，在明知上述钱款为违法所得的情况下，仍按照上家指示将赃款提现后，通过转存方式交付到上家指定的银行卡号，并从中非法获利2000元至7000元不等。

为了逃避警方的追查，上述人员一旦发现银行卡被冻结即将银行卡遗弃，同时为了扩大所持银行卡资源，还会向不特定人群进行“收卡”“借卡”。为尽可能开展完整的打击，在侦查阶段，专案组综合分析涉案银行卡的整体流水，进一步深挖涉案范围，最终将9名犯罪嫌疑人的作案事实悉数掌握和固定。

目前，上述9人分别因涉嫌掩饰、隐瞒非法所得罪，帮助信息网络犯罪活动罪被闵行警方依法刑事拘留。

千万片假冒卫生巾流入市场

背后“贴标”男子因涉嫌罪被公诉

□记者 胡蝶飞 通讯员 王擅文

本报讯 未经授权，何勇伙同他人非法制造“爱生活”等卫生巾品牌注册商标标识1000余万件，海飞丝、潘婷品牌商标标识100余万件，其中大部分均已向下家售卖。8月26日，青浦区人民检察院以涉嫌非法制造注册商标标识罪对何勇提起公诉。

何勇在上海多家包装厂打工，掌握了系统的商标标识制作技能。2021年，他辞职后租了一间厂房，自行注册经营一家包装印刷有限公司。

但何勇并不打算正经做生意，2021年6月，他在展会上结识一名叫李文（正在追查中）的男子，两人一拍即合，合伙做起了“山寨”生意。李文在明知何勇不具有相关资质的情况下，委托其制作“爱生活”品牌妇女卫生巾商标标识共计200万套。何勇为赚钱，立即投入排版制作，还根据李文的要求，精心制作了一大一小两种模式的商标标识。

此后，二人多次进行合作，何勇也开始承接其他下家的订单，先后制作了包括“钱兜兜”“完美”“咏玉兰”等品牌的卫生巾商标标识数十万张。为扩大规模，何勇还招聘7名员工，分别担任公司财务、采购原料、安排发货等岗位。

2021年年底，仅制作卫生巾品牌商标已不能满足何勇，他又私下承接了“海飞丝”“潘婷”知名洗发水品牌商标的制作订单。短短一个多月，他的厂房便非法制作了这两款品牌标识100余万套。

直至2022年1月24日，青浦区公安分局会同区市场监督管理局对相关行业工厂进行检查，在何勇的厂房内发现大量“爱生活”“潘婷”等品牌标识，经初步认定，均为非法制造，遂将何勇当场抓获。现场查获了待售的非法标识200余万枚，及大量印刷板等工具。

经审查，截至案发，何勇共计非法制造商标标识1100余万件，其中近900余万件已售出，他从中获利50余万元。

（文中人物均为化名）

舞台搭建广告商谁来定？

争执中商场负责人致商户老板骨折

□记者 陈颖婷 通讯员 潘颖

本报讯 新店开业要在商场内做活动是常规操作，但舞台搭建的广告商究竟该由商场还是商户来负责敲定呢？近日，松江一家商场内就上演了这么一出“公说公有理，婆说婆有理”的戏码，原本可以友好进行的洽谈最终演变成争执，导致一人骨折，一人判刑，可谓两败俱伤……

2021年6月，姚先生的家居店开业在即，他请了广告公司来更换商场内中厅舞台的背景，准备热热闹闹地来个“开门红”。但更换背景的那天下午，广告公司就被在商场里巡视的负责人小陈阻拦下来。姚先生赶赴现场沟通，对方表示商户在店面内做活动可以自行装修，但商场中厅属于公共区域，如果想要搭建舞台做活动必须联系商场，由商场对应的合作广告公司来负责，以防场地出现突发问题时无法确认责任方，因此姚先生不能擅自更换中厅舞台背景。

听到这里，姚先生着急了，第二天就要开业，现在换公司根本来不及。小陈便

表示商户一定要自行改装的话也可以，但需向商场支付800元费用。姚先生觉得这一要求十分不合理，商场并没有提前告知中厅舞台是不能自行联系广告公司进行装修的，现在摆明了是在刁难自己。

争执间，小陈按着姚先生，导致姚先生一路后退，最终在舞台直角边上仰面摔倒，其后小陈还不放手，直至商场其他人将两人拉开。随后，姚先生感到腿部传来一阵剧痛，商场其他工作人员便将姚先生送去就医，因疼痛难忍，姚先生最终还是选择了报警。

经鉴定，姚先生右腿胫骨上端外侧骨折，是新鲜伤，从伤势位置看应是外力所致，已构成轻伤二级。

经审查，小陈因日常矛盾与姚先生产生纠纷，导致姚先生仰面倒在舞台上后骨折，此伤势的形成与小陈的行为存在刑法上的因果关系，应追究小陈的刑事责任。

今年7月，松江区人民检察院以故意伤害罪对小陈提起公诉。今年8月，松江区人民法院依法判决小陈犯故意伤害罪，判处有期徒刑7个月。

中秋叠加“五五购物节” 老字号门口排长队



中秋节将至，沪上月饼的销售渐渐进入旺季。今年的中秋佳节叠加第三届“五五购物节”，南京路上的多家老字号门口，买月饼的市民排起了长队。

图为市民正在选购月饼

见习记者 沈媛 摄影报道

“能请我喝杯奶茶吗？”男子假扮女子骗人“代付”

□记者 季张颖

本报讯 在男女交往中，请对方喝一杯饮料也是为关系“破冰”的一种方式。近日，闵行警方抓获了一名涉嫌诈骗的嫌疑人，以“请一杯饮料”的方式结识被害人后再进行诈骗。

7月10日，市民解先生至闵行公安分局浦锦路派出所报案称被骗了。原来，解先生上月通过某交友软件“附近的人”功能增加了一个女性账号，对方称只要解先生请喝一杯奶茶，就可以添加微信聊天。解先生支付了26.6元外卖款后，就与对方互加了好友。几天之后，解先生想约对方线下见面，对方称需证明

“诚意”，随后陆续发送了黄金首饰、化妆品等商品的“代付”链接。解先生支付了数笔共计6500余元的商品后，对方却将其拉黑。

接报之后，分局刑侦支队反诈专班会同浦锦路派出所共同展开侦查，很快就锁定了嫌疑人王某某，并于8月8日上午在本市奉贤区将其抓获。经审讯，王某某承认自己假扮女性账号，以假装与被害人恋爱的方式，要求对方代付一些商品的钱款。据王某某交代，其通过假扮女性的方式欺骗过五六十人，大多都是让对方支付一杯饮料或者一顿外卖的钱款。

目前，王某某因涉嫌诈骗罪已被警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步审理中。

上海博华拍卖有限公司拍卖公告

受上海市高级人民法院委托，本公司自2022年9月16日（周五）至2022年9月19日（周一）在“公拍网”（www.gpai.net）、上海市公共资源拍卖中心（黄浦区乔家路2号）举行拍卖会。现公告如下：

公司地址：上海市徐汇区龙川北路807号129室（线下接待）

咨询电话：021-61677350

13801999047（邹女士）

本次拍卖分为：在线72小时竞价和网络现场同步拍卖两个阶段。

在线竞价阶段：2022年9月16日15:00至2022年9月19日15:00，竞买人资格及出价带网络现场同步拍卖，其最高出价为网络现场同步拍卖的起拍价。

网络现场同步拍卖阶段：2022年9月19日（周一）15:00开始至拍卖会结束。

拍卖地址：上海市黄浦区乔家路2号(1号厅)

一、拍卖标的：金丝楠木、黄杨木等半成品家具及木制品一批（详见清单）

评估价：439.3690万元

起拍价：196.8373万元；保证金：20万元；

增价幅度：5000元及其倍数

二、注意事项：（详见《拍卖特别规定》）

1、公告之日起接受咨询，预约看样。

2、竞买人在标的拍卖结束前，可在公拍网申请参拍并使用银联在线报名及支付保证金，获得参拍权限。

3、竞买人线下报名及交付保证金（银行转账、现金、支票等）截止时间：2022年9月19日（周一）12:00，保证金须在截止时间前到账。线下报名应到上海市徐汇区龙川北路807号129室上海博华拍卖有限公司，提交有效证件办理登记手续。

4、保证金汇入账户：

户名：司法拍卖资金监管专户17

账号：11015025595009

开户行：平安银行上海市北支行

5、拍卖标的另有因无法取得联系而未知道的利害关系人，自本公示满5日视为已通知。